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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 2959/09.02.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από το Βουλευτή κ. Χαλκιά Αθανάσιο, με θέμα: «Άμεση ανάγκη Αποκατάστασης της 

Ουσιαστικής Δωρεάν Φαρμακευτικής Κάλυψης για τους Μεταμοσχευμένους Ασθενείς εκ 

Νεφρού και Άλλων Περιπτώσεων και Οριστική Επίλυση των Δυσλειτουργιών της Ευρωπαϊκής 

Κάρτας Αναπηρίας», και κατά το μέρος της δικής μας αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα: 

 

Η συμμετοχή των ασφαλισμένων στη φαρμακευτική δαπάνη ορίζεται βάσει της πάθησης του 

ασθενούς και όχι βάσει του ποσοστού αναπηρίας. Σύμφωνα με την κειμένη νομοθεσία (ΦΕΚ 

2883/12 και τις τροποποιήσεις του ΦΕΚ 1561/21-6-2013, ΦΕΚ 43/15 Ιανουαρίου 2013 και 

ΕΑΛΕ/Γ.Π.οικ.79647/17-10-2018 κοινή υπουργική απόφαση ΦΕΚ 4698/Β/19-10-2018), 

ορίζεται Κατάλογος παθήσεων, τα φάρμακα των οποίων χορηγούνται με μειωμένη ή 

μηδενική συμμετοχή του ασφαλισμένου. Επίσης με μηδενική συμμετοχή χορηγούνται τα 

φάρμακα υψηλού κόστους, που προμηθεύονται οι ασφαλισμένοι από τα Φαρμακεία του 

ΕΟΠΥΥ. 

Επισημαίνεται ότι η μειωμένη συμμετοχή αφορά αποκλειστικά και αυστηρά μόνο τα 

φαρμακευτικά σκευάσματα που αφορούν τη θεραπεία και αντιμετώπιση συγκεκριμένων 

παθήσεων. 
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Στις περιπτώσεις που επιλέγεται φάρμακο με λιανική τιμή υψηλότερη από την τιμή 

αποζημίωσης, το ποσόν που ο ασθενής καλύπτει, πέραν της θεσμοθετημένης συμμετοχής, 

δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 20 ευρώ ανά μοναδιαίο σκεύασμα και ειδικότερα για γενόσημα 

φάρμακα δεν μπορεί να υπερβαίνει το ύψος των τριών (3) ευρώ ανά μοναδιαίο σκεύασμα. 

Για τις περιπτώσεις που επιλέγεται φάρμακο το οποίο δεν διαθέτει γενόσημο ή μια 

θεραπευτική κατηγορία στο σύνολό της περιέχει μία μοναδική ή περισσότερες δραστικές 

χωρίς γενόσημα φάρμακα, όπου επιλέγεται φάρμακο με λιανική τιμή υψηλότερη από την 

τιμή αποζημίωσης, ο ασθενής καλύπτει εκτός από την θεσμοθετημένη συμμετοχή το ήμισυ 

της διαφοράς μεταξύ της τιμής αποζημίωσης και της λιανικής τιμής του φαρμάκου. 

Επιπλέον, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο νόμο 4549/2018 (Α’ 105) και στο άρθρο 26, 

προβλέπεται ότι οι ασφαλισμένοι που πάσχουν από ασθένειες που δικαιολογούν μειωμένη 

συμμετοχή 10%, δεν καταβάλουν συμμετοχή όταν επιλέγουν τη χρήση γενοσήμου φαρμάκου 

για τη θεραπεία τους.  

Ακόμη, δεν καταβάλλουν συμμετοχή για όλα τα φάρμακα που χορηγούνται για την 

αντιμετώπιση της κατάστασής τους, οι μεταμοσχευθέντες συμπαγών ή ρευστών οργάνων και 

ιστών, οι ασθενείς τελικού σταδίου χρόνιας νεφρικής νόσου σε εξωνεφρική κάθαρση, άτομα 

με αναπηρία όρασης ποσοστού 80% και άνω καθώς και οι παραπληγικοί και τετραπληγικοί.  

Ο θεράπων ιατρός, σύμφωνα με όσα ορίζονται στη νομοθεσία, όταν συνταγογραφεί 

φάρμακα, επιλέγει στη σχετική ηλεκτρονική εφαρμογή, μια από τις παραπάνω καταστάσεις 

και εμφανίζεται η μειωμένη συμμετοχή ή η απαλλαγή από τη συμμετοχή. 
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